

## История жизни и подвигов Михаила Степановича Пономаренко полного кавалера Ордена Славы.

Родился Пономаренко Михаил Степанович 27 августа 1923 года в станице Спокойная Отрадненского района Краснодарского края в семье крестьянина. В 1935 году семья Пономаренко переехала в станицу Невинномысскую. Михаил продолжил обучение в шестом классе средней школы №2. После 9 класса в 1940 году, он пошел работать на мельницу, затем учеником токаря на комбинат хлебопродуктов.

В армию попал М.С.Пономаренко семнадцатилетним мальчишкой в июле сорок первого года. «Еле упробил военкома...», - вспоминал Михаил Степанович. Зачислен был в школу младших авиаспециалистов, изучать радиодело, которым он так увлекался до войны, а потом отправили не в авиационную, а в танковую часть, поставили на должность стрелка-радиста. Так в экипаже танка «Т-34» и получил свое боевое крещение Михаил Степанович. И был Ранен...»

После госпиталя был направлен в десантную часть, в составе диверсионной группы заброшен в тыл врага, находился в партизанском отряде. Группа, в составе которой был радист Пономаренко, действуя на территории Украины, пускала под откос эшелоны, взрывала мосты. В дальнейшем гвардии старший сержант Пономаренко воевал в составе разведки 146-го гвардейского стрелкового полка 48-й гвардейской стрелковой дивизии. Воевал на втором Украинском фронте, 3-ем Белорусском фронте. Его основной специальностью на фронте стала «охота за языками». К концу войны на счету разведчика Пономаренко 16 лично захваченных "языков", и 32 на счету взвода. Храбрость и находчивость неоднократно проявлял Михаил Пономаренко во время охоты за «языками», добывая важные сведения о противнике переднего края. За мужество, отвагу и бесстрашие гвардии старший сержант Пономаренко Михаил Степанович был удостоен Государственных наград : - орденов Славы 3-й, 2-й, 1-й степени, и ордена Отечественной войны 1 степени.

3 раза Михаил был ранен. Даже после штурма Берлина, снова получил ранение, уже под Прагой. Война для Михаила Степановича закончилась на больничной койке во Львове, где он пролежал с 20 мая по 12 октября 1945 года.

В октябре 1945 года Пономаренко демобилизовался. Вернулся на Ставрополье. Жил в городе Ставрополе. Работал шофером в Ставропольском автотранспортном предприятии №2. Его уважали, для многих стал он примером.

Умер Михаил Степанович 25 февраля 1986 года в возрасте шестидесяти двух лет, похоронен на Сажевом кладбище города Ставрополя, а память о нем останется в сердцах людей. Совсем недавно, одна из новых улиц города Ставрополя получила название в его честь —улица Пономаренко. Могила героя, включена в реестр как памятник истории города Ставрополя. Вдова Михаила Степановича — Людмила Григорьевна Пономаренко (так же до 12 лет училась в СШ №2), проживает в Ставрополе ей 86 лет, дочь Татьяна Михайловна сейчас так же проживает в Ставрополе. В нашем городе проживает племянница Михаила Степановича.